Пояснительная записка.

Данная программа по экономике составлена на основе федерального компонента государственного стандарта среднего (полного) общего образования.

 Данная программа предназначена для учащихся старшей школы  изучающих начальный курс экономики.

Программа предусматривает определенную последовательность и глубину изучения экономических концепций, позволяющих обеспечить преемственность со следующей ступенью образования (средним или высшим профессиональным образованием). 

Данная программа предполагает обучение в объеме 70 часов, в 10 и 11 классах из расчета 1 учебного часа в неделю. Она ориентирована на изучение школьниками базовых экономических понятий, формирования у школьников общих, и в то же время достаточно цельных представлений о процессах, связанных с экономикой, бизнесом и предпринимательской деятельностью.

Изучение экономики в старшей школе на профильном уровне направлено на достижение следующих целей:

· Развитие гражданского образования, экономического образа мышления; способности к личному самоопределению и самореализации; интереса к изучению экономических дисциплин и интереса к предпринимательской деятельности;

· воспитание ответственности за экономические решения; уважения к труду и к предпринимательской деятельности;

· освоение системы знаний об экономической деятельности человека, фирмы и государства, об экономике России для последующего изучения экономических дисциплин в учреждениях системы среднего и высшего профессионального образования или для самообразования; 

· овладение умениями находить и критически осмысливать информацию, содержащуюся в средствах массовой информации, справочниках и статистических публикациях и выносить аргументированные суждения по экономическим вопросам с применением элементов научного анализа;

· формирование опыта применения полученных знаний и умений для решения типичных экономических задач; освоения экономических знаний для будущей работы в качестве наемного работника и эффективной самореализации в экономической сфере.

Методы и формы  обучения:

· Междисциплинарная интеграция, содействующая становлению целостного мировоззрения;

· Обучение через опыт и сотрудничество;

· Учет индивидуальных особенностей и потребностей учащихся;

· Интерактивность (работа в группах, ролевые игры, имитационное моделирование, тренинги, деловые игры, методы проектов, метод мозговой атаки, дебаты);

· Личностно-деятельностный подход и субъект – субъектный подход;

· Фисилитация (лидерство учителя, основанное на совместную деятельность, направленную на достижение общей образовательной цели).

Аннотация

Программа  экономики  предназначена для учащихся 10-11 классов, представляет комплекс знаний по экономике, минимально необходимый современному гражданину России. Данная программа включает общие представления об экономике как хозяйстве и науке, об экономике семьи, фирмы и государства, в том числе международной сфере. 

Основные содержательные линии:

- основные концепции экономики;

- микроэкономика

- макроэкономика и международная экономика

- прикладная экономика.

Помимо знаний в содержание курса входят навыки, умения и ключевые компетентности, необходимые для будущей работы в экономической сфере.

    В рабочей программе нашли отражение цели и задачи изучения экономики на ступени основного общего образования, изложенной в пояснительной записке в Примерной программе  по экономике. В ней также заложены возможности предусмотренного стандартом формирование у обучающихся общеучебных умений и навыков, универсальных способов деятельности и ключевых компетенций.  
 Реализация данной программы направлена на достижение следующих целей:
· развитие гражданского образования, экономического образа мышления, потребности в полу​чении экономических знаний и интереса к изучению экономических дисциплин, способности к личному самоопределению и самореализации;

· воспитание ответственности за экономические решения, уважения к труду и предпринима​тельской деятельности;

· освоение системы знаний об экономической деятельности и об экономике России для после​дующего изучения социально-экономических и гуманитарных дисциплин в учреждениях системы среднего и высшего профессионального образования и для самообразования;

· овладение умениями получать и критически осмысливать экономическую информацию, анали​зировать, систематизировать полученные данные; подходить к событиям общественной и политиче​ской жизни с экономической точки зрения;

· освоение способов познавательной, коммуникативной, практической деятельности, необходи​мых для участия в экономической жизни общества и государства;

· формирование опыта применения полученных знаний и умений для будущей работы в качест​ве наемного работника и эффективной самореализации в экономической сфере.

Программа предусматривает формирование у учащихся общеучебных умений и навыков, универсальных способов деятельности и ключевых компетенций:

· объяснение изученных положений на предлагаемых конкретных примерах;

· решение познавательных и практических задач, отражающих типичные экономические ситуации;
· применение полученных знаний для определения экономически рационального поведения и порядка действий в конкретных ситуациях;

· умение обосновывать суждения, давать определения, приводить доказательства;

· поиск нужной информации по заданной теме в источниках различного типа и извлечение необ​ходимой информации из источников, созданных в различных знаковых системах (тест, таблица, гра​фик, диаграмма, аудиовизуальный ряд и др.), отделение основной информации от второстепенной,критическое оценивание достоверности полученной информации, передача содержания информации адекватно поставленной цели (сжато, полно, выборочно);

· выбор вида чтения в соответствии с поставленной целью (ознакомительное, просмотровое, поисковое и др.);

· работа с текстами различных стилей, понимание их специфики; адекватное восприятие языка средств массовой информации;    -

· самостоятельное создание алгоритмов познавательной деятельности для решения задач творческого и поискового характера;

· участие в проектной деятельности, владение приемами исследовательской деятельности, элементарными умениями прогноза (умение отвечать на вопрос: «Что произойдет, если...»);

· пользование мультимедийными ресурсами и компьютерными технологиями для обработки, передачи, систематизации информации, создание баз данных, презентации результатов познава​тельной и практической деятельности;

· владение основными видами публичных выступлений (высказывание, монолог, дискуссия, по​лемика).

 Результаты обучения:

 Учащиеся должны знать и понимать функции денег, банковскую систему, причины различий в оплате труда, основные виды налогов, организационно – правовые формы предпринимательства, виды ценных бумаг, факторы экономического роста.

  Уметь

- приводить примеры: факторов производства и факторных доходов, общественных благ, внешних эффектов, российских предприятий разных организационных форм, глобальных экономических проблем.

- Описывать: действие рынка, основные формы заработной платы и стимулирования труда, инфляцию, основные статьи госбюджета России. экономический рост, глобализацию мировой экономики. 

- Объяснять: взаимовыгодность добровольного обмена, причины неравенства доходов, виды инфляции, причины международной торговли..

  Использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:

- получение и оценка экономической информации;

- составление семейного бюджета;

- оценки собственных экономических действий в качестве потребителя, члена семьи и гражданина.

Обязательный минимум содержания среднего (полного)  общего образования
Экономика
Экономика и экономическая наука. Ограниченность экономических ресурсов, причины ее возникновения и последствия. Свободные и экономические блага, факторы (ресурсы) производства и доходы, получаемые их владельцами. Основные задачи экономики и способы их решения в различных экономических системах. Типы экономических систем.

Значение специализации и обмена. Форма обмена и понятие рынка. Спрос. Факторы, формирующие спрос. Величина спроса. Закон спроса. Кривая спроса. Индивидуальный и рыночный спрос. Эластичность спроса и способы ее измерения. Предложение. Факторы, формирующие предложение. Величина предложения. Закон предложения. Кривая предложения. Индивидуальное и рыночное предложение. Эластичность предложения и способы ее измерения. Сущность рыночного равновесия. Равновесная цена.

Источники доходов семьи. Закономерности формирования расходов семьи. Неравенство доходов и его причины. Методы государственного регулирования доходов в России. Формы социальной поддержки малообеспеченных слоев населения.

Фирма и ее экономические цели. Виды фирм по российскому законодательству. Экономические затраты, экономическая и бухгалтерская прибыль. Постоянные, переменные, средние и предельные затраты. 

Конкуренция. Виды рыночных структур. Совершенная конкуренция. Монополистическая конкуренция. Олигополия. Монополия. Естественные монополии. Методы антимонопольного регулирования и защиты конкуренции.

Рынок труда и его особенности. Предложение труда. Факторы формирования заработной платы и причины ее дифференциации по отраслям и профессиям Безработица и ее виды Причины возникновения. Профсоюзы, содержание их деятельности и их влияние на функционирование рынка труда. Прожиточный минимум. Минимальная заработная плата. Формы организации оплаты труда и методы стимулирования работников.

Рынок капитала. Рынок ценных бумаг. Рынок земли и природных ресурсов, их особенности.

Деньги. Функция денег. Виды денег. Банки и их функции. Центральный и коммерческие банки. 

Инфляция и ее следствия.

Права собственности и их значение для организации хозяйственной деятельности. 

Несостоятельность рынка. Внешние эффекты. Общественные блага. Роль государства в экономике. 

Основные макроэкономические показатели. Совокупное предложение и совокупный спрос. Макроэкономическое равновесие. Валовой внутренний продукт (ВВП). Экономический цикл. Методы стабилизации экономики: фискальная и монетарная политика.

Государственные финансы. Государственный бюджет. Основные источники доходов и главные направления расходов государства. Налоги. Принципы и методы налогообложения. Основные виды налогов в России. Дефицит государственного бюджета. Государственный долг.

Экономический рост и факторы его ускорения.

Международная торговля. Свободная торговля. Протекционизм.

Международный валютный рынок.

Экономические проблемы мирового хозяйства и России на рубеже ХХ! Века.

 Прикладная экономика. Основы предпринимательства, менеджмента, маркетинга.

Дополнительные литературные  материалы
1.Липсиц И.В.Экономика .Базовый курс: Учебник для 10,11 классов. общеобразоват. Учрежд.- М.:Вита –Пресс,2011.
2.Савицкая Е. В. Уроки экономики в школе: методическое пособие. 9 класс. - М.: Вита-пресс, 2010.
3.Савицкая Е. В., Серегина С. Ф. Уроки экономики в школе. - М.: Вита-пресс, 2011.
Литература для учащихся:

Автономов В.С. «Введение в экономику».

Иванов С.И. «Основы экономической теории». М: Вита-Пресс, 1999г.

Иванов С.И. «Практикум по основам экономической теории». М: Вита-Пресс, 2000г.

Липсиц И.В. «Экономика». М: Вита-Пресс, 2000г.

Любимов Л.Л., Раннева Н.А. «Основы экономических знаний».

Литература для учителя

Мицкевич А.А. «Сборник заданий по микроэкономике». М: Вита-Пресс 2012г.

Райсбегр Б.А., Лозовский Л.Ш., Стародубйева Е.Б. «Современный экономический словарь». М: ИНФРА-М, 2003.

Симоненко В.Д., Шелепина О.И. «Семейная экономика». М: Вита-Пресс, 2010г.

Трайнев В.А. «Учебно деловые игры». М: ВЛАДОС, 2005г.

Чепурин М.Н., Киселева Е.А. «Курс экономической теории». Киров, «АСА», 2002г.

Интернет – ресурсы

http: //www.cepa.newschool.edu/het   Web-сайт по истории экономической мысли.

http: //www.iet/ru  Институт экономики переходного периода.

http: //www.inme.ru  Институт национальной модели экономики.

http: //www.libertarium.ru  Коллекция текстов по проблемам экономической теории и экономической политики, а также переводы статей и книг западных экономистов. 

Ожидаемый  результат изучения курса
Ученик должен: 

- знать смысл основных теоретических положений экономической науки; 
основные экономические принципы функционирования семьи, фирмы, рынка и государства, а также международных экономических отношений;

уметь

- характеризовать: предмет и метод экономической науки, факторы производства и факторные доходы, кривую производственных возможностей, спрос и предложение, цели фирмы, необратимые затраты, естественные монополии, ошибки рынка, основные виды налогов, банковскую систему и финансовые институты, роль рынка ценных бумаг, рынок труда, общественные блага, внешние эффекты, особенности макроэкономического анализа, экономические циклы, виды безработицы и государственную политику в области занятости, банки и банковскую систему, основные статьи доходов и расходов государственного бюджета России, методы покрытия бюджетного дефицита, влияние мер протекционизма и мер защиты свободной торговли на национальные и международные товарные рынки, глобальные экономические проблемы и глобализацию мировой экономики; мотивы предпринимательской деятельности, основные источники финансирования бизнеса, управление акционерным обществом, страховые услуги, представляемые гражданам и предприятиям, потребительский кредит, основные принципы менеджмента и организации производства, особенности современной экономики России;

- объяснять: экономические явления с помощью альтернативных затрат, предельных затрат и предельной выгоды; выгоды обмена, закон спроса, формы  кривой предложения, рыночный механизм, закон убывающей отдачи, причины неравенства доходов, причины различий в производительности и оплате труда, роль профсоюзов, роль минимальной оплаты труда и дискриминации на рынке труда, причины и последствия инфляции и дефляции, динамику занятости, процентных ставок и цен на различных фазах экономического цикла, воздействие мер монетарной и фискальной политики на экономическую конъюнктуру, выгоды и проблемы, связанные с международной торговлей и глобализацией мировой экономики; кому выгодно изменение курса национальной валюты, роль предпринимательства, роль ценных бумаг и фондовой биржи, роль государства в рыночной экономике;

- приводить примеры: товаров с различной эластичностью спроса по цене и по доходу; взаимодействия рынков, рыночных структур, общественных благ и внешних эффектов; форм денег, регрессивных и прогрессивных налогов; прямых и косвенных налогов; способов покрытия дефицита государственного бюджета, взаимовыгодной международной торговли;

- сравнивать (различать): микроэкономику, макроэкономику и прикладную экономику, свободные и экономические блага, спрос и величину спроса, предложение и величину предложения, рыночные структуры, безработных и незанятых, экономический рост и развитие, выгоды и проблемы, связанные с международной торговлей, организационно-правовые формы предприятий, акции и облигации;

- вычислять на условных примерах: абсолютные и сравнительные преимущества, рыночный спрос и предложение по данным об индивидуальном спросе и предложении, изменение спроса (предложения) в зависимости от изменения формирующих его факторов; эластичность спроса по цене и по доходу, равновесную цену и объем продаж, влияние на рынки предельных и фиксированных цен, экономические и бухгалтерские затраты и прибыль, амортизационные отчисления, чистую прибыль, постоянные и переменные затраты, общие, средние и предельные затраты, предельную выручку, максимум прибыли, смету (бюджет) доходов и расходов, спрос фирмы на труд и предложение труда для отдельной фирмы, показатели неравенства доходов, реальный и номинальный ВВП, темп инфляции и покупательную способность денег, индекс потребительских цен и дефлятор ВВП, реальные показатели, темп экономического роста, уровень безработицы, депозитный (банковский) мультипликатор, среднюю и предельную налоговую ставку, налоги, дивиденды, страховые взносы и банковский процент;

- использовать для экономического анализа: кривые спроса и предложения, графики изменений рыночной ситуации в результате изменения цен на факторы производства, товары-заменители и дополняющие товары.

Использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:

- выполнения типичных экономических ролей;

- решения практических задач, связанных с жизненными ситуациями,

- совершенствования собственной познавательной деятельности; 

- оценки происходящих событий и поведения людей с экономической точки зрения; 

- осуществления самостоятельного поиска, анализа и использования экономической информации.

Система форм контроля уровня достижений учащихся и критерии оценки.
Промежуточный контроль: тесты, практические работы, решения практических задач связанных с жизненными ситуациями, работа с источниками экономической информации, выполнение типичных экономических ролей.

Итоговый контроль: проектная работа и портфолио ученика по данному курсу.

